



DALOVICKÉ LISTY

Vydává Obec Dalovice

• ZDARMA

• 04/2015

• duben 2015



MASOPUST

Masopustní karneval 28.2. 2015 – Restaurace Pod Mostem
více na str. 5

Představujeme schválené projekty
v rámci Regionálního operačního programu NUTS II Severozápad
Rekonstrukce náměstí před Obecním úřadem



Druhý projekt, který bude realizován v průběhu letošního roku, je rekonstrukce „náměstíčka“ před obecním úřadem. Cílem je vyřešení pohybu chodců s důrazem na bezpečnost žáků ZŠ a MŠ a rozšíření parkovacích míst. Projekt je členěn do dvou částí – komunikace ke škole a náměstí.

Celková délka úpravy stávající komunikace ke škole je 42m. Navržena je se dvěma jízdními pruhy, chodníkem a kolmým parkovacím stáním. Pro přecházení bude umístěn zpomalovací prach. U náměstí zůstane zachován oválný charakter, bude respektována stávající komunikace a okolní zástavba. Celková délka úpravy je 80,8 metru. Komunikace je navržena s jedním jízdním pruhem, parkovacím podélným stáním a chodníkem. Stavba nepředstavuje žádný zásah do inženýrských sítí. Konstrukce komunikací bude provedena ze živičné vozovky a zámkové dlažby. Celkové náklady na projekt jsou cca 3 mil Kč, z čehož financování z fondu EU je 85%. Předpokládaný termín dokončení prací a předání staveniště je dle harmonogramu 31. srpna 2015. Vzhledem ke skutečnosti, že stavební práce před OÚ budou zahájeny již od 1. června, upozorňujeme občany na ztíženou dopravní situaci. Zejména rodiče nebudou moci vozit své děti ke škole. Doporučujeme využívat

parkovacích míst v ulici Borská a Hlavní, dále u pomníku a pošty.
Děkujeme za pochopení.

KK



INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ OCHRANA DĚTÍ

Obecní úřad Dalovice je dle novely zákona č. 359/1999 Sb.(o sociálně-právní ochraně dětí) orgánem, který sleduje zda nedochází k ohrožení dítěte. Každý je oprávněn upozornit OÚ Dalovice na porušení povinností nebo zneužití práv vyplývajících z rodičovské zodpovědnosti. OÚ Dalovice má povinnost zachovat anonymitu oznamovatele, pokud o to požádá. OÚ po posouzení situace uvědomí obecní úřad obce s rozšířenou působností, kterým je Magistrát města Karlovy Vary, U Spořitelny 2, Karlovy Vary.Odbor sociálních věcí – oddělení sociálně-právní ochrany dětí - v případě potřeby najdete ve druhém patře. Sociální pracovnice pro obec Dalovice je paní Mgr. Marie Jindrová, kancelář č. 227, tel.: 353 118 587, mob. 727 903 415, e-mail: m.jindrova@mmkv.cz. Mimo úřední hodiny lze využít pohotovosti na tel.: 724 180 652.

LÉKÁRNA

Určitě jste zaznamenali dění kolem místní lékárny. Máme pro vás příznivou zprávu, v měsíci květnu bude opět obnoven její provoz. Více informací poskytneme v příštím čísle.

ÚKLID OBCE

Jak si jistě všimáte, pracovníci obecního úřadu provádějí denně úklid obce. Přesto se nám nedaří udržovat celé území obce v čistotě a objevují se stížnosti na nepořádek na některých místech, která se ale zpravidla opakují. Je na zodpovědnosti každého z nás, zda odhazuje odpadky tam, kde nemá či nehází žvýkačky a nedopalky na chodník pod okno a nebo udržuje pořádek u popelnic. Čistotu ve svém okolí by měli udržovat všichni obyvatelé a nespoléhat se pouze na úklid od obce. Děkujeme za spolupráci.



PŘIPOMÍNÁME REKONSTRUKCE ŽELEZNIČNÍHO MOSTU - UZAVÍRKA

V termínu od dubna do října 2015 bude z důvodu rekonstrukce železničního mostu úplná uzavírka silnice Hlavní na územní hranici Dalovic pod tímto mostem (viadukt). Pod mostem nelze v tomto období ani procházet.

Pozn.: Zasedání zastupitelstva proběhlo až po uzavěrce čísla. Zápis z jednání ZO je k dispozici na webu obce a obecních informačních vývěskách.



ZAJÍMAVOSTI

VELIKONOCE

Velikonoce jsou významným svátkem křesťanů, bývají také označovány jako svátky jara. Obyčejný člověk si tento svátek představí především jako den, kdy při pohledu z okna vidí děti s pomlázkou. Chodí od domu k domu a koledují malovaná vajíčka, sladkosti a další dobroty.

Proč se ale v názvu Velikonoce skrývají slova veliký a noc? Co to má společného se svátky jara? S volným pondělím? Název v sobě nese starý příběh, který se odehrál před mnoha tisíci lety v Egyptě. Tehdy zde existovalo malé etnikum - Hebrejové (Židé). Ti po různých peripetiích jedné noci Egypt opustili, protože v něm nechtěli déle vykonávat otrocké práce. Tato noc byla pro Židy tak významná, že jí začali říkat Velká. Od toho i naše Velikonoce. Tedy tento svátek byl a je úzce spojený s myšlenkou svobody.

Velikonoce jsou nejvýznamnější z křesťanských svátků, připomínají zmrtvýchvstání Ježíše Krista, k němuž podle víry křesťana došlo třetího dne po ukřižování. Dnes už víme i přibližný rok, kdy k této události došlo: 30 či 33.

Velikonoce se slaví každým rokem jindy, jelikož svátek připadá na neděli po prvním jarním úplňku. Zajímavostí je, že datum Velikonoc bylo určeno až roku 325 na 1. nikajském koncilu. Dny před Velikonocemi mají vlastní názvy. Jako první je Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota; vše je ukončeno vigilií na neděli, což je bohoslužba připomínající vzkříšení Ježíše Krista.

Za Velikonoční symbol je považován beránek, který v židovské tradici představoval Boží stádo, které vede Hospodin. V dnešní době můžeme vidět především pečené sladké beránky. Dalším symbolem je kříž, jelikož Kristus byl odsouzen k smrti ukřižováním. Zapomenout bychom neměli ani na nejčastěji se objevovaný motiv Velikonoc - vajíčko. Jedná se o symbol nového života, plodnosti a vzkříšení. Lidé je podle tradice malují. Pomlázka sice není úplně náboženskou tradicí, přesto se v Čechách usadila a stala se neodlučitelnou součástí velikonočních oslav. Hned ráno na Velikonoční pondělí muži a chlapci chodí po sousedstvích a šlehají ženy a dívky pomlázkou z vrbového proutí. Při tom říkají různá říkadla.

KK

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Jedná se o velmi starý a dodnes živý lidový zvyk a zvláštní svátek. Slaví se nejen v Česku, ale také na mnoha místech v Evropě. Lidé se scházejí u zapálených ohňů a slaví příchod jara. Na některých místech se staví májka. Svátek se traduje o filipojakubské noci (někdy zvaná také Valpruzina nebo v keltské mytologii Beltaine) z 30. dubna na 1. května, která byla považována za magickou. Věřilo se, že této noci ve vzduchu létá spousta čarodějnic putujících na čarodějnický sabat (shromáždění).

Pálení čarodějnic je původně pohanský zvyk. Od středověku byli lidé přesvědčeni, že existují dny, kdy mají nečisté síly větší moc než jindy. Na ochranu před čarodějnicemi (původně před zlými duchy a démony obecně, čarodějnice jsou až výsledkem inkvizičních procesů) se na vyvýšených místech zapalovaly ohně. Měly odehnat zlé živly a pomoci k ochraně přírody.

Dnes je pálení čarodějnic pro lidi spíše zábavou. Po celé zemi se poslední dubnovou noc rozhoří tisíce vater, v kterých se spálí figurína čarodějnice, vyrobená ze slámy a starých hadrů. U ohně pak společenské setkání pokračuje opékáním špekáčků, tančí se, hraje a zpívá. Už jen málokdo si tuto noc spojuje s magickými rituály.

KK



INFORMACE PRO OBČANY

SPORTOVNÍ A KULTURNÍ KOMISE INFORMUJE

První letošní akcí, kterou jsme připravili, byl v sobotu 28. února **Masopustní karneval** v restauraci Pod Mostem. Do vesele vyzdobené restaurace zavítali princezny, bojovníci, víly, viděli jsme vodníka, Sněhurku, Harryho Pottera a Hermionu, беруšky, broučky a spoustu jiných krásných masek.

Členové komise, také v karnevalových maskách, přivítali děti i rodiče a začala

v e s e l i c e . P o
p r o m e n á d ě
masek čekala na
děti řada soutěží
jako podlézání
p ř e k á ž k y ,
koštětový tanec,
tanec dvojic
s míčkem mezi
čely, zamotávání
mumie, přenášení
lentilek brčkem,



Obec Dalovice vás zve na

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

ve čtvrtek **30.dubna 2015**
od **16,30 hodin**
sraz u obecního úřadu

- vyrobíme a upálíme čarodějnice
- kdo přijde v masce, dostane vuřt k opékání zdarma
- občerstvení zajištěno

předávání klobouku s hudbou a spousta dalších. Samozřejmě nechyběly odměny.

Po společném tanci pak porota vyhodnotila nejlepší masky. Na třetím místě se umístil Harry Potter s Hermionou, druhé místo získal vodník a jako nejhezčí maska byla vybrána Sněhurka. Všichni ocenění si odnesli krásný sladký dort. Zvláštní cenu obdrželi Mach a Šebestová (maminka a syn), dostali ekologicky užitečný dort z toaletního papíru. Po vyhlášení následovala volná zábava a dětská diskotéka. Všichni se dobře bavili, děti odcházely spokojené, odpoledne se vydařilo.

V neděli 8. března, u příležitosti **Mezinárodního dne žen**, jsme uspořádali posezení pro seniory.

V 16 hodin se všichni sešli v restauraci Pod Mostem, kde bylo připraveno občerstvení – chlebíčky, zákusky, tyčinky. Na úvod promluvila

místostarostka obce, přítomné přivítala a popřála všem ženám k jejich svátku. Také všem ženám osobně předala květinu. K tanci, zpěvu i poslechu zahrál na harmoniku a zazpíval pan Zábranský. Fotografie z obou odpolední najdete na webu obce. Těšíme se s vámi na další akce.

Jana Tichá, předsedkyně komise



TJ ČECHIE DALOVICE -ODDÍL KOPANÉ

I když je fotbal letní sport, ani v zimě naši sportovci nezaháleli. Naši nejmenší se celou zimu scházejí v místní tělocvičně pod vedením Lukáše Pekárka. V únoru absolvovali 3 turnaje v tělocvičně ve Dvorech. Nejmladší kategorie 2007 a mladší získala za 1. místo zlaté medaile. Ani ostatní kategorie si nevedli špatně. První mistrovský turnaj nás čeká v pátek 1.5. od 16:00 na hřišti v Dalovicích. Muži také od ledna poctivě trénují pod vedením Petra Richtáře a i jim se dařilo, když na umělém trávníku v Ostrově vyhráli silně obsazený turnaj. První mistrovský zápas se konal v sobotu 21. 3. v Kyselce.

František Holeček, předseda fotbalového oddílu

Fotbalové zápasy na hřišti v Dalovicích

4. 4.	SO	10:30	Dalovice : St.Role B	Muži
11. 4.	SO	14:00	SKP Hvězda : Příbram	Ženy
12. 4.	NE	15:00	Sedlec B : Bočov B	Muži

19. 4.	SO	10:30	Dalovice : Jáchymov	Muži
25. 4.	SO	14:00	SKP Hvězda : Rakovník	Ženy
26. 4.	NE	15:00	Sedlec B : Stanovice	Muži

BOTANICKÁ ZAHRADA

Botanická zahrada byla založena při Střední zemědělsko-technické škole v Dalovicích v roce 1966 na ploše zhruba 800 m². Zahrada se nachází v nadmořské výšce 400 m, průměrná roční teplota je 7°C a průměrný roční úhrn srážek činí 550 – 600 mm. Za zakladatele zahrady lze považovat Ing. Eduarda Kutschera, který na škole působil jako vychovatel a jehož koníčkem byla práce na zahradě. Celou zahradu navrhl a stal se i prvním zdejším zahradníkem. Hlavní sbírkovou část zahrady tvořily naše planě rostoucí byliny, byliny středomořské květeny a rozsáhlá sbírka travin, kterou později botanická zahrada proslula i ve světě. Tato sbírka, nacházející se ve spodní části zahrady, byla doplněna několika květinovými záhony a rozsáhlou kolekcí léčivých rostlin. V horní části zahrady, pod pergolou, vzniklo rosárium s početnou sbírkou mnoha druhů a kultivarů růží.

V současné době se v zahradě nachází sbírka regionální květeny Karlovarska čítající cca 170 druhů rostlin. Dále je zde umístěna kolekce zemědělských plodin volné krajiny v počtu 40 druhů rostlin. Dendrologická část sbírky zahrnuje cca 150 taxonů – druhů a kultivarů – běžných okrasných dřevin. Nově jsou připravovány části zahrady věnované mokřadům a rašeliništím. Sbírkový soubor je doplněn souborem tabulí s tématy pro ekologickou výchovu obyvatel. Návštěvníci zahrady se mohou dozvědět více informací o jednotlivých rostlinách sbírky na internetových stránkách www.kvetena.info (přímo v zahradě se s využitím chytrých telefonů dostanou pomocí QR kódu na stránky sbírky). Obdobnou elektronickou podporu má i dendrologická sbírka na internetových stránkách www.plantsdata.com. Zahrada je volně přístupná veřejnosti. Prosíme návštěvníky, aby nepoškozovali dřeviny, neodnášeli



rostliny ze sbírek a neničili mobiliář. Více informací o dění ve školní botanické SZeŠ Dalovice naleznete na internetových stránkách školy www.szes-dalovice.cz.

Mgr. Vladimír Zicha, SZeŠ Dalovice

PSALO SE O NÁS

Karlovarské radniční listy zahájily ve svém březnovém čísle nový seriál o okolních obcích, které se v roce 1975 staly součástí Karlových Varů a po roce 1990 opět získaly samostatnost. Vzhledem k naší rychlé reakci na výzvu pana redaktora Jaroslava Fikara, byla naše obec první, o jejíž historii se v rámci seriálu píše. Článek byl z velké části vytvořen na základě historie Dalovic, která vycházela v dřívějších Dalovických listech. Dále autor využil podkladů z Karlovarského muzea a Okresního archivu. Celý článek si lze přečíst na informační vývěsce OÚ či na webových stránkách obce www.ou-dalovice.cz (Aktuality). Několik čísel je pro zájemce k dispozici na OÚ.

KK



TIP NA VÝLET – ČESKÝ RÁJ

Jaro se k nám přibližuje mílovými kroky a já se vám po krátké odmlce dovolím „vnutit“ s cestou za poznáním dalšího koutku naší zemičky. Naposledy jsme se toulali Českým rájem a jelikož toto místo skýtá spoustu dalších možností, ještě se zde na chvíli zdržíme.

Naše jarní poznávání začneme na hradu a zámku Staré Hrady u Jičína, ležící jižně od „Rumcajsovo“ města. První písemná zmínka je z roku 1340 – k původně gotickému hradu byl přistavěn renesanční zámek s rozsáhlým podzámčím s dochovanými renesančními sgrafity. Otevřeno je zde celoročně, pro návštěvníky je připraveno několik prohlídkových okruhů, které uvítají zejména děti, neboť se zde zjevují draci, dráčci či skřítkové, audienci udělí samotný dračí král Rozumbradřák XVI. Půdním okruhem provede veselá čarodějnice, celým hradem pak princezna, rozpustilá vodnice, čarodějnice nebo čertice. Je tedy na co se těšit.

Další naše kroky směřují na romantický zámek Hrubá Skála, ležící asi 6 km jihovýchodně od Turnova. Původní hrad byl postaven kolem roku 1350 Hynkem s Valdštejna. Za vlády Smiřických ve 2. polovině 16. Století byl přestavěn na renesanční zámek. V polovině 19. století získali Hrubou Skálu Aehrenthalové, ti byli vlastníky do roku 1945, kdy byl zámek zestátněn.

Odtud se vydáme turistickou cestou skalní soutěskou Myší díra do středu Dračích skal. Hruboskalsko patří mezi nejznámější skalní města; impozantní věže dosahují výšky až 55 m se strmými kaňony. Hruboskalské skalní město bylo rájem filmařů, připomeňme si několik děl, která se zde natáčela: Princ Bajaja, Jak dostat tatínka do polepšovny, Tajemství hradu v Karpatech, Tělo Diany... značenou cestou se dostaneme k lázním Sedmihorky.

Jelikož jsme přes zimu nabrali spoustu energie, jukneme na chvíli na Malou Skálu, ležící severovýchodně od Turnova. První zmínky pocházejí z roku 1382. Název Malá

Skála použil poprvé vévoda Albrecht z Valdštejna, aby ji odlišil od Hrubé Skály. Malá Skála se honosí přívlastkem „Perla Českého ráje“, je významným rekreačním střediskem, v létě skýtá spoustu možností koupání, adrenalinových sportů, pěších výletů. Řeka Jizera láká vodáky, nedaleká skalní města jsou rájem horolezců.

Pokud nás ještě neodradila ta „spousta kamení“ vyrazíme ještě na skalní masiv okolo Mužského, kde se naplaveninami vytvořila náhorní plošina Hradý. Ze středověkých sídel na Hradech jsou nejznámější Drábské světničky. V podstatě jsou to čtyři velké a tři menší skalní bloky. Na těchto skalách zůstaly zbytky osmnácti světniček některých zcela nebo částečně vytesaných do pískovcové skály. Světničky sloužily především jako zásobárny, k obydlí byly používány převážně dřevěné budovy, ze kterých se zachovaly jen stopy základů. Po první světové válce byla v prostorách Drábských světniček objevena svatyně, s kamennou lavicí při stěnách a oltářem.

No a jelikož pro začátek turistické sezony je toho „trajdání“ z kopce do kopce již dost přesuneme se do areálu zámku Dětenice, nacházejícího se v okrese Jičín na okraji Českého ráje. Součástí Zámeckého resortu Dětenice je barokní zámek, Zámecký pivovar, kde je možnost ochutnávky lahodného pivního moku a Středověká krčma, kde se přešlápnutím prahu přeneste do středověku. Posledním místem, které zahladí cestovatelskou námahu, únavu, vysílení je vinný sklípek Malá Morava.

Snad jsem hned z kraje neodradila milovníky poznávání a někdy opět „sláva, nazdar výletu“

Zlo



KAM V KRAJI DUBEN

do 8. 4. 10:00 **Velikonoční trhy**
Třída T.G.M.

Prodej bude probíhat denně od 10:00 do 18:00 hodin. V nabídce velikonoční sortiment jako pomlázky, kraslice, dekorace aj.

7. 4. 12:00 **Juniorský maraton – Běžíme pro Evropu 2015**
Smetanovy sady

Juniorský maraton je 19. ročník neziskového běžeckého závodu desetičlenných družstev, složených ze studentů středních škol, kteří zdolávají celou trať klasického maratonu štafetovým způsobem. Účast na závodě je bezplatná a ročně projekt osloví 13 600 studentů. Akce se zúčastní i „dalovičtí Logistici“. Více informací na www.runcezech.com.

8. 4. 17:00 **První světová válka na Karlovarsku**
Muzeum Karlovy Vary

Přednášející historik muzea Jan Nedvěd představí válečné časy v Karlových Varech od počátečního nadšení přes vystřízlivění až k naprosté deziluzi obyvatel. Vstupné 30,- Kč

8. 4. 19:30 **Dan Bárta & ILLUSTRATOSPHERE**
Dům kultury Ostrov

Dan Bárta je jedním z mála mužských jazzových vokalistů v Evropě s vynikající technikou zpěvu a originálním repertoárem. Spolu se sestavou prvotřídních hudebníků představí během vystoupení průřez celou svou tvorbou včetně písní z aktuálního úspěšného alba Maratonika. Vstupné od 300,-Kč.

10. 4. 20:00 **Monkey Bussines**
Lidový dům

Monkey Business je přední česká hudební a koncertní skupina hrající pop a funk. Vedle J. A. R. a Sexy Dancers je dalším projektem multiinstrumentalisty a producenta Romana Holého. Skupina byla založena v roce 1999 a hraje dodnes. Vstupné 290,-Kč v předprodeji, 390,-Kč na místě.

13. 4. 17:00 **Kurz břišních tanců**
Vyhlídka domu kultury Ostrov

Naučíte se základní figury a kroky, práci se šátkem. Estetické cítění je výhodou, věk nerozhoduje. Vhodný je šátek přes boky s penízky, který vám „zacinká“ správně provedenou figuru. Vstupné 150,- Kč za čtyři lekce. Další termíny lekcí jsou 20. 4., 27. 4., 11. 5.

17. 4. - 30. 4. 9:00-19:00 **IQ Days**
OC Fotnána (Tesco)

Originální interaktivní exponáty z liberecké iQLANDIE přijíždí obchodního centra Fontána. Svět vědy a techniky, který vás a vaše děti uhrane a nepustí. Svět ohromujících experimentů a chytré zábavy!

25. 4. 15:00 **Tanec, tanec 2015**
Karlovarské městské divadlo

Soutěž neprofesionálních tanečních souborů scénického tance z Karlovarského a Plzeňského kraje. Choreografie souborů se budou ucházet o postup do celostátního kola přehlídky scénického tance. Vstupné 50,-Kč.

25. 4. 19:00 **Ewa Farna Tour 2015**
Lidový dům

Jedinečné akustické TOUR 2015 Ewy Farne. Předkapela bude skupina eFeM. Vstupné 229,-Kč.

26. 4. 15:00 **V osm u archy**
Karlovarské městské divadlo

Potopa světa se blíží, bílá holubice pomáhá Noemovi zorganizovat záchrannou misi a dva tučňáci se rozhodnou propašovat na palubu ještě třetího kamaráda. Vtipná a nápaditá bajka kombinovaná s groteskou pro všechny děti a jejich rodiče. Západočeské divadlo Cheb. Vstupné od 60,-Kč.

28. 4. 18:00 **Maroko**
Točna, Dům kultury Ostrov

Maroko je pozoruhodná země plná barev, vůní i zvuků prosycených všudypřítomnou tradiční kulturou a zvyky, které zatím nepodlehly změnám moderního světa. Povídání o unikátní expediční cestě. Cestopisná přednáška Davida Hainalla. Vstupné 50,-Kč.

1. 5. - 3. 5. **Zahájení lázeňské sezony**
Karlovy Vary

Zahájení lázeňské sezóny je tradiční kulturně-společenskou akcí, která je spojena s oslavami jara a nové sezóny v Karlových Varech. Těšit se můžete jako vždy na bohatý kulturní a společenský program, který bude teprve upřesněn. Více na www.karlovyvary.cz.

Pronajmu

mobilní buňku 36 m²

Je vybavená pro prodej potravin v Dalovicích na Výsluní.
Možno využít i k jiným účelům.

Cena 3.000,- Kč / měsíc

Sleva možná po domluvě

Tel.: 775 600 285, 774 022 429

HELP FINANCIAL s. r. o.



***Půjčíme Vám
od 5 do 50.000,- Kč***

***S možností týdenní nebo měsíční splátky
Volejte obchodního zástupce
Mobil: 727 895 461***

Dalovické listy výtisk 04/2015

Povoleno MK ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 18653

Vydává Obec Dalovice, Hlavní 99, 362 63 Dalovice

Šéfredaktorka: Ing. Kateřina Krumphanzlová

Redakční rada: Zdenka Lodrová, Helena Šnajdrová, Ivona Brožová

Grafická úprava: Garmond Dalovice

Tisk: 750 výtisků připravila Tiskárna Garmond Dalovice

Redakce: dalovickelisty@ou-dalovice, 353 222 789

Inzerce: evidence@ou-dalovice

Cena inzerce: 400,- Kč formát A5; 200,-Kč formát A6

Distribuce: Česká pošta, s.p.

Distribuce ZDARMA do poštovních schránek

Text neprošel jazykovou korekturou

